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          Р 64 
Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 

досягнень фізики, хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення 

процесів, які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-

практична конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» 

покликана змінювати свідомость людей, характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці 

медичних кадрів. Вміле застосування сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого 

розвитку медицини як галузі знань. 

Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих 

наук та інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії 

між науковцями природничих та медичних наук, взаємодії з представниками практичної охорони 
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відрізки часу (0-3, 4-6 та 7-9 днів) і становило 93 % (невірогідно) за останній проміжок 

часу (10-13 днів). Така динаміка може свідчити, що досліджуваний гель більшою мірою 

впливає на фази запалення та проліферації ранового процесу.  

Висновок. Отже, застосування універсальної програми обробки зображень та 

геометричної морфометрії ImageJ дало можливість встановити здатність гелю 

антиоксиданту етилметилгідроксипіридину сукцинату прискорювати загоєння шкірної 

рани і довести його переваги над відомим ранозагоювальним засобом за рахунок 

об’єктивізації одержаних даних, оптимізації процесу дослідження та підвищення його 

біоетичного рівня з мінімальним додатковим впливом на тварин під час відстежування 

результатів. 
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Вступ. Остеосинтез переломів кінцівок з застосуванням гвинтів та інших 

металоконструкцій є одним з основних методів лікування в травматології та ортопедії. 

Гвинти АО з діаметром 3,5 мм часто застосовуються для внутрішньої фіксації переломів. 

Міцність фіксації гвинта в кортикальному шарі довгих трубчастих кісток в значній мірі 
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впливає на стабільність фіксації ділянки перелому і сам процес його зрощення. На 

сучасному етапі математичне і комп’ютерне моделювання широко застосовується для 

проведення досліджень пов’язаних з оперативним лікуванням переломів та 

біомеханічними процесами в ділянці проведеного остеосинтезу. При цьому комп’ютерна 

модель, для достовірності отриманих результатів, має бути валідованою і максимально 

відповідати реальним процесам в ділянці остеосинтезу. 

Мета дослідження. Визначити біомеханічні взаємодії, що виникають в 

комп’ютерній моделі гвинта при зміні типу та розмірів скінчених елементів, а також 

вплив контактних пар поверхонь на результати комп’ютерного моделювання. 

Матеріали і методи дослідження. Дослідження проводилося в програмному 

комплексі Autodesk Fusion, в якому було змодельовано гвинт стандарту АО діаметром 

3,5 мм. Моделі гвинта призначалися наступні матеріали: нержавіюча сталь, титан, 

поліамід-12, полілактид . Кортикальний шар був змодельований у вигляді сегмента 

товщиною 5 мм, з механічними параметрами кісткової тканини. В різних режимах 

тестування змінювалися тип скінченого елементу: 4- та 10-вузлові, його абсолютний 

розмір та вид контактних поверхонь. В ділянці контакту різьбової частини гвинта та 

навколишньої кісткової тканини визначався еквівалентний стрес за фон Мізесом та 

зміщення контрольних точок. Навантаження проводилося  в діапазоні сил від 100N до 

400N, що прикладалися до торцевої частини гвинта вздовж його осі. Максимальні 

зміщення в контрольних точках, що виникали при кожному з навантажень 

порівнювалися з результатами натурного експерименту по визначенню міцності фіксації 

гвинтів в діафізарних ділянках кісток свині. 

Результати дослідження. В процесі моделювання було визначено, що 10-

вузлові скінчені елементи більш точно моделюють ділянку різьби гвинта, що має 

складну геометрію і це певним чином впливає на показники еквівалентного стресу, що 

виникає під впливом навантаження, як в різьбі гвинта, так і в ділянках кістки навколо 

різьби. Перша серія вимірювань проводилася в найбільш поверхнево розташованому 

витку різьби, друга в найбільш глибокому. При силі навантаження в 100N, тиск на 

поверхневій частині різьби складав при різних розмірах скінчених елементів 12,41-13,21 

МПа, а на глибокій частині 1,65 - 3,45 МПа. В свою чергу тиск на кісткову тканину в цих 

ділянках складав від 3,09-6,12 МПа до 0,08-0,36 МПа відповідно.  При силі навантаження 

в 400N, тиск на поверхневих витках різьби складав 34,54-54,31 МПа, а на глибокій 

частині 12,31-17,12 МПа. В свою чергу тиск на кісткову тканину в цих ділянках складав 

5,20-19,38 МПа та 12,10-16,27 МПа відповідно. При цьому було визначено, що при 
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зменшенні розміру 10-вузлового скінченого елементу нижче 0,1 мм, подальші зміни в 

результатах дослідження коливалися в межах1,2-3,7 % і даний рівень вважався нами 

достатнім при проведені подальших досліджень. Для 4-вузлових пірамідальних 

елементів, цього рівню відповідності можна було досягти при розмірі 0,04 мм, і в цьому 

випадку модель потребувала значно більше часу для розрахунків. При порівнянні 

контактних пар поверхонь різниця в кістковій тканині становила 24,5-87,5 %, а в різних 

частинах гвинта від 15,7 % до 29,1 %.  

Висновок. При збільшенні зусилля на гвинт від 100N до 400N оптимальний 

розмір 10-вузлового скінченого елементу становив 0,1 мм, а для 4-вузлових 

пірамідальних елементів - 0,04 мм. При порівнянні контактних пар між поверхнею 

фіксатора та кістковою тканиною перевага надавалася асиметричному роз’єднаному 

контакту без пенетрації. 

Дані результати можна враховувати при проведенні оперативних втручань з 

застосуванням гвинтів, а також подальших біомеханічних досліджень. 

 

АНАЛІЗ МЕТОДИЧНИХ ПОМИЛОК ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ТЕМИ КОРЕЛЯЦІЙНО-
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Кореляційно-регресійний аналіз є одним із важливих статистичних методів у 

біомедичних дослідженнях, який, зазвичай, використовується для виявлення зв'язків між 

різними ознаками (явищами) та побудови моделей цих зв’язків. Даний метод 

статистичного аналізу застосовують при встановленні обґрунтованого діагнозу, оцінки 

ефективності лікування, прогностичних факторів ризику захворювання, розробці та 

оптимізації дії лікарських препаратів та ін. Відповідно, розуміння ключових 

методологічних підходів, припущень та обмежень кореляційно-регресійного аналізу має 

вирішальне значення для ефективного застосування та правильної інтерпретації його 

результатів. Детальний опис найпоширеніших помилок, що зустрічаються у наукових 

публікаціях при застосуванні кореляційно-регресійного аналізу наведений у роботах [1-

3]. Узагальнюючи, наведемо деякі типові помилки під час вивчення цієї теми та можливі 

методи їх корегування та виправлення:  
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